Metody statystyczne w chemii: ćwiczenie 4
Zadanie 1

Stałą równowagi reakcji dysocjacji słabego kwasu można wyznaczyć przez bezpośredni pomiar pH roztworu buforowego zawierającego ten kwas i jego sól. pH takiego roztworu jest dane wzorem:
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gdzie pKa=-log Ka, Ka jest stałą dysocjacji kwasu, Ck jest stężeniem kwasu a Cs jest stężeniem soli. Wyprowadzić wzór na wariancję wartości pKa przy założeniu, że odchylenia standardowe pH, Ck i Cs wynoszą odpowiednio pH, Ck i Cs.
Zadanie 2
Stałą dysocjacji słabego kwasu można obliczyć z prawa rozcieńczeń Ostwalda, znając jego stopień dysocjacji:
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 Gdzie  jest stopniem dysocjacji kwasu. Zakładając, że błąd wyznaczania  wynosi , obliczyć względny błąd Ka i podać, dla jakiej wartości  będzie on najmniejszy.  
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